

中国射击展现青春锋芒

新奥运周期惊喜与挑战并存



2025年射击世锦赛日前在开罗落幕，中国队以12金7银2铜、共21枚奖牌位列奖牌榜榜首，并在10个奥运项目中，斩获4金4银2铜。站在洛杉矶奥运周期的新起点，这份成绩单带来的惊喜与挑战交织，既展现出当下这支年轻队伍的冲劲与潜力，也为队伍梳理未来备战思路提供了重要参考。

中国射击队此次派出21名选手参赛，阵容中只有三名运动员出生于2000年以前，名单通过今年国际大赛和全运会成绩综合选拔而来。这支年轻的队伍，在奥运项目和非奥运项目都有不俗表现，同时刷新了五项世界纪录。从奖牌榜看，位列第二和第三的韩国、印度两队金牌数相加仍不及中国队，显示出中国射击在整体实力上的领先优势。

在诸多佳绩中，中国队在非奥团体项目的表现亮眼，共收获六枚金牌，并在男子10米气步枪、女子10米气手枪等四个项目上创造新的团体世界纪录，体现队伍整体深度与人才储备厚度。

更受关注的奥运项目中，本届世锦赛的混合团体项目依旧是中国队的“压舱石”。10米气步枪混团决赛中，两对中国组合会师金牌争夺战，最终王子菲/盛李豪摘金，彭鑫露/王竑昊获得银牌。10米气手枪混团中，年轻选手姚千寻与搭档胡凯顶住印度组合的强势冲击，再添一枚金牌。

个人项目方面既有惊喜，也有遗憾。20岁的姚千寻首次出战世锦赛，收获六金二银的亮眼成绩，其中在10米气手枪混团及个人、女子25米手枪三个奥运项目上取得两金一银，兼项发挥十分稳健。奥运冠军刘宇坤以0.2环的微弱优势惊险夺下男子50米步枪三姿冠军，首次在世锦赛加冕。在今年世界杯分站赛表现突出的新秀胡凯和王子菲，分别在男子10米气手枪和女子10米气步枪决赛中惜败对手，获得银牌。奥运“双冠王”盛李豪在男子10米气步枪项目中收获一枚铜牌，与外界对他本次有望集齐“荣誉拼图”的期待擦肩而过。

国家手枪射击队领队杜丽表示：“中国队这次有个别项目上有突破，但

是对于备战洛杉矶奥运会来说，还是有很多困难的点，部分项目的重点运动员分布不够均衡，有些项目只有一名运动员突出，尚未形成决赛上的集团优势。”

杜丽坦言：“今年世锦赛的选拔，全运会是一个重点参考，所以我们选进来了很多年轻的运动员，有些甚至此前从未参加过国际大赛。”这样的尝试在给队伍带来新鲜活力的同时，也伴随着不小的挑战。正如国家步枪射击队领队赵雨青所说，本届世锦赛与全运会间隔仅二十余天，备战状态调整难度很大，对于年轻人而言更是如此。

即便如此，让更多年轻选手在大赛中得到检验实力、磨炼心理的机会，正是中国队在奥运新周期伊始所做出的重要选择。成绩与荣誉固然重要，但敢于在关键节点启用新人、促使队伍结构更趋合理，同样是一种面向未来的勇气。

纵观本届全部奥运项目，中国队目前在男子25米手枪速射、女子50米步

枪三姿项目上未能涌现出年轻实力选手。部分项目在国际大赛的决赛中难以形成梯式的冲击力，也让这些小项在新周期中的备战压力凸显。

此外，国外选手的进步也不容忽视。印度、韩国、伊朗等队的新秀在本届世锦赛崭露头角，在不少项目决赛中对中国队形成明显冲击。杜丽表示：“外国选手的整体决赛能力是在提升的，可以看到几乎每个项目的决赛都十分胶着，直到最后一刻仍有很大的悬念，中国运动员以前的决赛优势如今已没那么明显。”

尽管面临挑战，中国队在新周期的“底气”已初现端倪。年轻选手在国际赛场迅速积累经验，名将与新秀逐渐形成新的平衡，队伍结构和备战思路也愈发清晰。本届世锦赛不仅让中国队收获信心，也厘清方向，一批年轻力量正在沉淀，为奥运新周期积蓄着前行的底气。

据新华社

中国足协公布2026赛季竞赛日历

据中国足球协会网站消息，为统筹国家队集训比赛、职业联赛、足协杯赛等相关竞赛事宜，中国足协制定2026赛季竞赛日历(国际足联比赛日、亚足联国家队赛事、亚运会、亚冠精英联赛、亚冠二级联赛、中超、中甲、中乙、足协杯、超级杯)，具体如下：

一、竞赛日历编排原则

(一)遵循国际足联及亚足联赛赛日历，并结合国内联赛和国家队集训比赛的实际情况。

(二)2026赛季竞赛日历在保障国家队训练赛的基础上兼顾联赛、杯赛、俱乐部利益。

(三)听取各方意见与建议，考虑各地天气、场地等办赛实际。

二、赛季竞赛日历基本情况

(一)赛季时间

2026赛季从2月28日开始，12月6日结束，跨度超9个月。首场比赛为

2026超级杯，最后一场比赛为2026足协杯决赛。

(二)国家队比赛

国际足联自2026年对国际足联窗口期做出调整，由过去五个窗口期(3月、6月、9月、10月、11月)减少至四个，分别为3月、6月、9—10月、11月，其中原来的9月、10月两个窗口期合并为一个大的窗口期。

2026年联赛期间，中国国家男子足球队依据国际足联窗口期备战参赛，不提前组织集训。

U-23国家男子足球队将参加2026亚足联U23亚洲杯和2026亚运会。2026亚运会将于9月20日至10月4日期间进行，但依据惯例，亚运会足球项目会提前开赛，为保障U-23国家男子足球队集训备战，联赛于9月6日后休赛。

U-17国家男子足球队将备战参加5月在沙特举行的U17亚洲杯。

(三)亚冠联赛

2025/26亚冠精英联赛第七轮、第八轮及亚冠淘汰赛将在2026年上半年进行。2026/27亚冠联赛附加赛及小组赛阶段将于2026年下半年进行。

(四)职业联赛

中超联赛于3月6日开赛，于11月8日结束，共进行30轮。

中甲联赛于3月14日开赛，于11月7日结束，共进行30轮。

中乙联赛于3月21日开赛，于11月8日结束，共进行30轮。联赛在第22轮与第23轮之间设置3周的间歇期。

2026世界杯将于6月11日至7月19日进行，时差原因，世界杯比赛开球时间与联赛比赛开球时间不冲突，且考虑到改制后的世界杯持续时间较长，为保证联赛顺利完赛，三级联赛在世界杯期间均正常进行。

(五)足协杯

足协杯于3月13日开赛，于12月6日结束，共进行8轮。

据中新网

美加墨世界杯 小组赛种子球队产生

新华社华盛顿11月19日电 国际足联19日公布最新一期男足世界排名，根据这一排名，不出意外的话，2026美加墨世界杯足球赛小组赛的12支种子球队已经产生。

2026年足球世界杯将于明年6月至7月在美国、加拿大、墨西哥的16座城市举行，这将是首次有48支球队参赛的世界杯，48支球队将分为12个小组。

目前已有42支球队获得世界杯决赛圈参赛资格，其中东道主美国、加拿大和墨西哥自动成为小组赛种子队，其他种子队根据世界排名产生。根据国际足联的最新排名，西班牙、阿根廷、法国、英格兰、巴西、葡萄牙、荷兰、比利时和德国成为另外9支小组赛种子队。

美加墨世界杯正赛剩余6个参赛名额将通过欧洲区附加赛(4个)和洲际附加赛(2个)产生。

国际足联计划于今年12月5日在华盛顿的肯尼迪表演艺术中心举行世界杯分组抽签仪式。



全国县域足球 芝罘区基层赛落幕

2025年第五届“全民健身·健康中国”全国县域足球芝罘区基层赛于日前在芝罘区明硕足球场落下帷幕。

本次比赛由国家体育总局群众体育司和中国足球协会指导、中国足球发展基金会主办、山东省足球运动协会承办、芝罘区足球运动协会执行，烟台中亚酒业有限公司冠名支持。

本届赛事采取单循环积分赛制，每周一赛。在冠军争夺战中，众多球迷现场观战，为双方球员加油助威，近千名球迷在线上直播观看了精彩赛事。港城卫士足球队、中亚三鞭酒足球队、大黄蜂足球队分获冠、亚、季军。

在本次比赛期间，体彩积极助力芝罘区县域足球赛事，将品牌营销和公益形象展示深度融合，现场开展体彩宣传活动。通过“体育+公益”模式，让体育精神与体彩公益理念在绿茵场外交辉映。

芝罘区足球运动协会会长郝忠波表示：“本届赛事进一步推动我区足球运动水平不断提升，满足广大群众秋季健身需求，促进基层足球组织建立健全，持续扩大足球人口，助力足球振兴和体育强国建设。”

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁